



国务院常务会议召开

# 部署稳经济一揽子政策的接续政策措施 加力巩固经济恢复发展基础

据新华社北京8月24日电 国务院总理李克强8月24日主持召开国务院常务会议，部署稳经济一揽子政策的接续政策措施，加力巩固经济恢复发展基础；决定增加政策性开发性金融工具额度和依法用好专项债结存限额，再次增发农资补贴和支持发电企业发债融资；确定缓缴一批行政事业性收费和支持民营企业发展举措，保市场主体保就业；决定向地方派出稳住经济大盘督导和服务工作组，促进政策加快落实；部署进一步做好抗旱救灾工作，强化财力物力支持。

会议指出，当前经济延续6月份恢复发展态势，但有小幅波动，恢复基础不牢固。要贯彻党中央、国务院部署，全面贯彻新发展理念，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持发展是解

决我国一切问题的基础和关键，抓住当前紧要关口，及时果断施策，保持合理政策规模，用好工具箱中可用工具，加力巩固经济恢复发展基础，又不搞大水漫灌、不透支未来。在落实好稳经济一揽子政策同时，再实施19项接续政策，形成组合效应，推动经济企稳向好、保持运行在合理区间，努力争取最好结果。主要包括：一是在3000亿元政策性开发性金融工具已落到项目的基础上，再增加3000亿元以上额度；依法用好5000多亿元专项债地方结存限额，10月底前发行完毕。这既可增加有效投资带消费，又有利于应对贷款需求不足。持续释放贷款市场报价利率改革和传导效应，降低企业融资和个人消费信贷成本。二是核准开工一批条件成熟的基础设施等项目，项

目要有效益、保证质量，防止资金挪用。出台措施支持民营企业发展和投资，促进平台经济健康持续发展。允许地方“一城一策”灵活运用信贷等政策，合理支持刚性和改善性住房需求。为商务人员出入境提供便利。三

是对一批行政事业性收费缓缴一个季度，鼓励地方设立中小微企业和个体工商户贷款风险补偿基金。四是支持中央发电企业等发行2000亿元能源保供特别债，在今年已发放300亿元农资补贴基础上再发放100亿元。五是持续抓好物流保通保畅。六是中央推动、地方负责抓落实。各部门要迅即出台政策细则，各地要出台配套政策。国务院即时派出稳住经济大盘督导和服务工作组，由国务院组成部门主要负责同志带队，赴若干经济大省

## 全国专利商标质押融资额连续两年保持40%以上增速

新华社北京8月24日电（记者王琳琳 宋晨）国家知识产权局新闻发言人衡付广24日在国家知识产权局8月例行新闻发布会上介绍，2021年全国专利商标质押融资额3098亿元，连续两年保持40%以上增速。2022年上半年面对较大经济下行压力，全国专利商标质押融资额1626.5亿元，同比增长51.5%，有效缓解了一批中小企业燃眉之急。

知识产权质押融资可在一定程度上缓解企业“融资难、融资贵”难题，以知识产权“轻资产”获得必要资金补给。中国银保监会法规部副主任李翰阳介绍，多年来知识产权质押融资业务稳步增长，2017年初至2022年6月末累计发放知识产权质押贷款3723.64亿元。

为进一步推动知识产权质押融资覆盖范围，李翰阳介绍，银保监会正积极引导银行拓展新型知识产权质押融资，例如，探索开展集成电路布图设计专有权质押贷款业务，为芯

片设计、制造等战略性新兴产业发展提供支持。银保监会有关派出机构还会同相关部门建立了植物新品种权评估体系和植物新品种权质押风险防控体系，指导银行创新种业领域知识产权专项信贷产品。

此外，为服务好“专精特新”小微企业，部分银行已开展精细化、个性化创新，专门设计集专利评估、融资、技术转让、交易处置于一体的产品，协助小微企业提升研发、融资、技术交易等环节效益，为市场主体带来更多“真金白银”。

衡付广介绍，目前沪深两地交易所已成功发行65单知识产权证券化产品，发行规模达158亿元，知识产权融资渠道进一步丰富。同时，国家知识产权局通过与大型国有金融机构合作，推动形成了4类险种，16个产品的知识产权保险业务，覆盖专利、商标、地理标志等知识产权类别，在2021年为5000余家企业提供了241亿元风险保障。

## 公安机关上半年破获制售假药劣药违法犯罪案件1500余起

新华社北京8月24日电（记者熊丰）记者24日从公安部获悉，今年以来，全国公安机关紧密结合夏季治安打击整治“百日行动”，深入推进“昆仑2022”专项行动，向制售假药劣药等药品犯罪发起凌厉攻势。上半年，公安机关共侦破药品犯罪案件1500余起，捣毁黑工厂、黑窝点920余处，打掉犯罪团伙380余个，涉案总价值47.8亿元。

各地公安机关深入研判制售假药劣药犯罪规律特点，因地制宜开展集中打击整治。公安部挂牌督办重大案件30起，与最高检、国家药监局联合挂牌督办案件10起；江苏、浙江、安徽等地公安机关侦破“5·20”非法制售假冒肉毒毒素案、邵某等人制售添加化学药成分止咳平喘、消炎止疼类假药案等10起大要案件；山东、河南、四川等地公安机关侦破“2·25”制售添加化学药成分假中药案、张某等人利用假

药诈骗中老年患者案等大要案件。

为切实形成打击整治合力，公安机关持续加强警种联动、区域协作和部门配合。北京、上海、福建等地公安机关多警种联动作战，有效提升破案攻坚能力；江苏、浙江、广东等地公安机关协同开展跨区域研判、抓捕行动，联合侦破一批大要案件；山西、辽宁、吉林等地公安机关加强与有关部门沟通协作，进一步完善行刑衔接工作机制；上海、山东公安机关加强与国际刑警组织协作对接，有力推动跨国跨境案件侦办。

公安部食品药品局负责人表示，公安机关将始终坚持以人民为中心，以“百日行动”为牵引，以更大的力度、更强的措施、更严的要求深入推进打击制售假药劣药重点攻坚专项工作，确保打击整治工作取得实效，切实维护药品安全，保障人民群众生命安全和身体健康。



8月24日，在中车株洲车辆有限公司转向架工区，工人在生产线上作业。  
近日，位于湖南省株洲市的中车株洲车辆有限公司加紧生产，赶制国内外客户订单，全力保障产品如期交付。近期即将交付铁路货车1450辆。  
新华社记者薛宇舸摄



大国品牌 · 无蟹可及

# 高端蟹礼 选蟹都汇

购蟹票  
送辽参送燕窝  
价值999元/盒  
二选一



同朔地区所有门店热销中

蟹票订购热线：5555535 5025108



客服  
二维码